

延寿镇望百路开工建设

连通望宝川、海字和百合三村,预计两年后投入使用

■ 本报记者 王茜

“人员疏散完毕,炸药检查完毕,现在倒计时,五、四、三、二、一,引爆!”上午10点,从延寿镇海字村一座20米高的山包上传来一阵警报声,“轰”的一声响后,山体一侧坡面碎石滑落,这标志着连通望宝川村、海字村和百合村的望百

路正式开工修建。

望百路全长9.98公里,沿途将修建望宝川隧道、海字大桥、钻子岭大桥以及百合小桥,预计两年内完工。通车后,从望宝川村到百合村,时间将缩短30分钟。

当前,从望宝川村到百合村沿途需经过怀长路、安四路、桃下路,全程30公

里,道路呈“S”型。记者尝试驾车从望宝川村出发,沿着弯弯曲曲的单行线一路前行,在急转弯处,平均时速仅为每小时20公里。途经北庄、海字、下庄等村庄后到达百合村,全程用时50分钟。

“通过修建隧道、架设路桥,将S型路线的起终点连接到一起,这样两村

距离可以缩短至9.98公里,全程仅需20分钟。”北京住总集团有限责任公司市政道桥工程总承包部总经理卢庆志表示,这种方式也能最大限度地保护植被生态不受破坏。而且望百路沿线有黄花城水长城、银山塔林、大杨山国家森林公园等旅游景区,对发

展当地旅游业也有着重要意义。

望百路不仅能吸引更多游客前来观光旅游,还能方便山里村民的日常出行。“目前,只有37路公交车途经百合村,村民去往昌平北站需要3个小时,沿途共25站。而且37路公交车仅在5:45到12:30期间发车。”百合村一位村民介绍,

望百路完工后,村民出行就方便多了。

路修通了,游客多了,村民的生活水平自然会更上一个台阶。在开工现场,望百路道路工程指挥部办公室副主任王新告诉记者,望百路将提高延寿镇路网整体等级,改善区域交通环境,为延寿镇未来发展打下良好的基础。



后白虎涧京白梨开摘

初秋时节,梨韵悠悠,阳坊镇后白虎涧京白梨进入采摘期。记者在现场看到,不少市民带着孩子穿梭在梨树之间,边品尝皇家贡品京白梨,边在树荫下聆听梨农讲述京白梨的历史。

俗话说“早枣涝梨”,今年,北京雨水偏多,后白虎涧京白梨喜获丰收,预计产量35万斤,价格为每斤10至15元。除了采摘,市民还可以在京东、亚马逊等网站购买。

图/许亢 文/孙夏莲

南邵镇

党员家庭医生

关爱社区行动不便老人

本报讯(通讯员刁焕存 记者辛恬)日前,南邵镇社区卫生服务中心5名党员家庭医生来到金明园小区,为5位行动不便的老人测量血压、血糖,并指导他们预防褥疮、肺炎,以及进行康复训练等。

党员家庭医生志愿服务团队分工明确:护士为老人进行常规检查;全科医师每到一户,便会详细询问老人的病情,并讲解慢性病相关知识;药房负责人查看老人家中药品的品种、有效期,指导老人合理、规律用药;护士长指导家属为老人翻身、拍背、按摩。

“关爱行动不便老人是我们党员家庭医生的一项重要内容,今后将继续为老人提供更优质的服务。”

当天,党员家庭医生还为社区的其他居民进行了免费检查,并发放了医改政策等宣传材料。

南口镇

专场招聘会

助村民家门口找工作

本报讯(记者孙夏莲 通讯员陈亚坤)日前,南口镇联合北京化工大学昌平校区,为龙虎台村、虎峪村、南口村和南口镇村民举办了一场专场招聘会。

当天,10家企业参加了专场招聘会,共提供物业、安保、保洁、绿化等数百个工作岗位。

据统计,通过此次招聘会,共有288位村民与用人单位达成了合作意向。

“在家门口就能找到好工作,真不错!”来自龙虎台村的李先生和北京荣军保安服务有限公司达成了合作意向,他高兴地告诉记者,招聘会免去了他求职的奔波之苦,而且新工作的福利和待遇都很不错。

南口镇相关负责人介绍,南口镇政府与招聘单位搭建平台,旨在解决校园周边村落劳动力就业安置问题,通过此次招聘会,有效缓解了大龄人员就业难及用人单位招工难问题,得到了供求双方的一致好评。

张俊明:居庸关村拔河队的义务修鞋匠

近日,南口居庸关村拔河队在亚锦赛上夺冠,消息一传来,村民无不觉得自豪与振奋。70岁的村民张俊明更是开心得合不拢嘴,因为他和拔河队可谓渊源颇深。拔河队成立3年来,他义务为队员们补了600多双鞋,被大家亲切地称为“张大爷”。

张俊明打小就喜欢拔河,经常参加村里组织的拔河活动,上了年纪之后,已经无法亲自参与,但热爱程度不

减。所以,当他得知村里准备成立一支专业拔河队时,就毛遂自荐,参与了筹建工作。“我是看着这支队伍成长起来的,感情很深,总想着能为队员们做点啥。”

拔河队成立之后,张俊明发现专业的拔河鞋较贵,且正常训练情况下,每两个月鞋底就会脱胶、磨光,赶上重大赛事,训练量加大,鞋子坏得更快,更换频率也更高。为了帮拔河队节省开支,张俊明购买

了锥子、橡皮、霸王胶等工具,自学手艺,主动承担起了为队员们修补鞋子的工作。

为了不耽误队员们的正常训练和比赛,张俊明都是晚上把鞋子带回家修补。因为鞋底又厚又硬,修起来颇费功夫,所以时常忙到凌晨才能修完。刚开始,老伴不理解,时常抱怨,他却笑着说,能帮孩子们做点事儿,我心里高兴。

有时候队员们心疼他,想把鞋子送到南口镇的鞋店去

修补,但是张俊明坚决不让,他说,一来鞋店比较远,耽误时间,二来鞋店的师傅常有其他工作,怕耽误队员训练。

就这样,3年来,他义务为队员们补了600多双鞋。在他看来,所谓安享晚年,就是要充实生活,修鞋虽然不轻松,却让他很幸福。“能看着我们拔河队的队员们认真训练,取得好成绩,我就很欣慰了。”张俊明说。

文/孙夏莲 黄德强